

業界反對擱置啟德體育城

政府：會仔細規劃 再作諮詢

啟德的體育城計劃是否另覓選址，以關地興建住宅，政府未有最後定案之際，體育界作出反擊。港協暨奧委會副會長許晉奎昨日以個人身份罕有地放出「狠話」，強調對啟德體育城計劃的態度是寸步不讓，形容體育界人士不會做任人宰割的「沉默羔羊」。他稱行政長官梁振英應兌現承諾，落實啟德體育城計劃，不要低估體育界發動萬人上街的能力。政府回應稱，啟德體育設施需要仔細規劃，政府會諮詢體育界與社會人士的意見。

本報記者 李恆基

政府內部正重新檢視啟德發展計劃，近日有消息傳出體育城計劃會被擱置或推倒重來，甚至搬到大嶼山，屆時將重新規劃及諮詢，在體育界堪稱「好好先生」的許晉奎，昨天與港協暨奧委會義務秘書長彭沖，以個人身份為體育界發聲，反對將體育城計劃推倒重來，許晉奎甚至表明啟德體育城的規模沒有縮減的空間，他促請政府盡快澄清傳聞，落實啟德體育城的計劃。

籲盡快落實計劃

許晉奎與彭沖俱認為，以住屋需求為由「踢走」體育城計劃，欠缺說服力，況且體育城的概念早在十二年前萌芽，推倒重來再諮詢，只會浪費時間。許晉奎期望梁振英兌現競選承諾，他說：「一個政府，誠信最重要，如果言而無信，如何落實施政？」

許晉奎稱政府尚未表態，故未計劃體育界的下一步行動，但他表明絕不會任人搓、任人捏，他說：「體育界一向默默支持政府，甚少反對施政，但希望政府不要低估體育界人士，我們好團結。我們再不發聲，只會成為任人宰割的羔羊。」

許晉奎呼籲體育界人士要發聲。彭沖更揚言有力組織抗爭，他說：「我相信要組織幾萬人去反政府並非難事，甚至運動員可戴上臂章去抗爭，但體育界不想走到這一步。」



▲許晉奎（左）與港協暨奧委會義務秘書長彭沖同以個人身份為體育界發聲

本報記者 李恆基攝

政府目前未曾跟體育界人士討論過啟德體育城的問題，許晉奎期望政府能與體育界人士作商討，屆時甚至提出反建議可在體育城上蓋建住宅。

不排除上街抗爭

民政事務局昨日回覆查詢時表示，啟德的綜合體育設施，是香港歷來最龐大的體育建設，需要仔細規劃。在設計和規劃的過程中，政府會諮詢體育界、各持份者和社會大眾的意見，以確保體育場館符合體育界及社會的需要。

規劃師學會理事龐婉儀認為，可以考慮降低體育館規模，只將其中一部分適合的土地，變成提供住宅用途。

龐婉儀表示，現時不少大型體育場館，建成後主要用途，都未必與體育有關，在啟德建體育館還是房屋需要經過研究，政府要在其中尋找平衡點。

建築師學會本地事務部轄下規劃及地政委員會副主席余峰立稱，委員會會非正式討論啟德體育城計劃，初步認為不適宜選址在市區。對於體育界反建議在體育館上興建住宅，他稱體育館通常沒有上蓋，以免影響賽事現場熱鬧的氣氛，而且通常是大跨度的建築物，體育館內除了兩邊，整個都沒有支柱，在沒有支柱的建築上興建住宅，並不可能。若是在體育館周圍興建住宅，便會成為政府大球場的「翻版」，有噪音滋擾住宅的問題。

況且，起樓是否一定要用目前這塊地？新界都有好多地，不一定要放棄啟德體育城計劃。」

港壁隊代表歐詠芝表示，體育城搬離市區會是一個遺憾，她說：「搬離市區，比賽就會少了人看、場地會少了人用。對運動員來說也非常不方便，交通時間過長，也令家長讓子女參與運動時有更多考慮。」

港田徑隊代表黎振浩表示：「我只是一個跑得快的普通市民，香港好多問題我考慮不來。在運動員立場我只想要一個完全讓精英運動員及潛質新秀訓練的場所，目前就只有體院，故我對體育城一定有渴求，如果要重新規劃，恐怕我等不到場地落成。」

運動員憂搬到「山旮旯」

【本報訊】記者李恆基、潘彥韜報道：啟德體育城計劃可能要推倒重來，本地精英運動員及教練都擔心，體育城一旦要搬到偏遠地區，對使用者及觀賽人士都不方便，影響入座率及使用率。

香港壁球代表隊總教練蔡玉坤認為，香港的發展要多元化，不應只談住屋需求，行政長官梁振英還承諾過

啟德體育園為21世紀香港定位

中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長

霍震霆

去年一月，特區政府向立法會提出一項建議，希望立法會支持申辦2023年亞洲運動會。建議當時雖然未獲接納，但政府向議員表示會繼續推展多個主要體育項目，「以配合香港的長遠需求，不論香港是否舉辦亞運會」，當中最重要項目便是啟德多用途體育場館。然而，最近有報道指啟德項目可能會擱置。若報道屬實，毫無疑問整個體育園將會非常失望，更導致業界對政府的極度不信任。

十多年來，香港體育界一直耐心地等待項目的落實。這項目耗資達200億元，故此落實推展之前，我們必須弄清一些根本問題：它如何能「配合香港的長遠需求」，以及項目內容究竟是什麼？

每一個熱衷運動的人士都知道，定期在香港舉行的頂級賽事為數甚少，而這些盛事即使移師香港，也是一票難求。區內其他城市如廣州、深圳和新加坡等都已相繼投放資源興建大型體育場館，因此假若我們不急起直追，解決設施匱乏及日益老化的問題，就會出現一個危機——目前在港舉行的少數體育盛事，日後也會移師別處。

從體育的角度來看，香港市民的長遠需求是相當明確的。我們需要更多公共體育場地，讓更多市民有機會參與體育活動。我們若要舉辦頂級體育賽事，令香港市民可以有更多機會享受這些盛事帶來的樂趣，就必須確保我們的體育設施能與時並進。

至於項目規模方面，我們必須釐清的事實，就是啟德體育園區並不「單單是一個體育場館」，大部分時間都空置不用。在啟德分區計劃大綱草圖漫長的公眾諮詢期間，公眾清楚地表達了意願，希望啟德成為一個集體育、康樂、旅遊和娛樂於一身的項目。因此，啟德體育園區絕不會成為「死城」，令外圍地區毫無生氣。反之，體育園區有多項公共體育設施，還有商店、餐飲服務及海濱公園，將為東九龍帶來新氣象，成為香港市民一星期七天都能享用的好去處。

一如著名的體育城市如墨爾本和倫敦，以及急起直追的鄰近地區如新加坡和杭州等，體育園區選址於市區較便捷的地點，將可展示香港的風貌，向世界顯示體育已成為我們城市文化的一部分。啟德體育園區不但能吸引頂級國際盛事，以及為香港市民提供更多體育和康樂機會，亦展示我們決心在21世紀將香港打造成真正豐富多元、別具魅力的都會。

第十屆澳門媽祖文化旅游節

謹訂於二零一二年十月二十三日（農曆九月初九）星期二上午十時正於路環疊石塘山澳門媽祖文化村天后宮舉行「第十屆澳門媽祖文化旅游節開幕暨媽祖祭典」儀式

敦 請

澳門特別行政區行政長官
全國政協副主席
全國政協港澳台僑委員會副主任
國務院港澳事務辦公室副主任
中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室副主任
中央統戰部副部長、中華海外聯誼會副會長
海峽兩岸關係協會副會長
廣東海外聯誼會會長
澳門特別行政區立法會主席
中國外交部駐澳門特別行政區特派員公署副特派員
澳門特別行政區社會文化司司長
全國政協常委、澳門鏡湖慈善會主席
澳門特別行政區行政長官辦公室主任
國務院台灣事務辦公室交流局局長
澳門特別行政區旅遊局局長
澳門基金會行政委員會主席
澳門中華媽祖基金會名譽主席
澳門中華媽祖基金會主席
澳門中華媽祖基金會副主席

崔世安先生
林文漪女士
楊崇匯先生
周波先生
李本鈞先生
陳喜慶先生
王富卿先生
林雄先生
劉焯華先生
張金鳳女士
張裕先生
張澤雲先生
譚俊榮先生
程金中先生
安焯樸先生
吳志良先生
吳福先生
顏延齡先生
陳明金先生

蒞臨主禮

恭候
市民信眾 謹誠參拜

澳門中華媽祖基金會 敬約

第十屆澳門媽祖文化旅游節活動日程表

10月23日（九月初九）

第十屆澳門媽祖文化旅游節開幕式暨媽祖祭典儀式

時間：上午10:00-12:00 地點：澳門媽祖文化村天后宮

澳門天后宮媽祖遶境巡遊駐駕祐漢公園祈福儀式

巡遊時間：下午3:00-5:00 起點：筷子基廟街 終點：祐漢公園
駐駕時間：下午5:00-晚上11:00

廣東省藝術團專場演出

時間：晚上8:30-10:30 地點：祐漢公園

主辦單位



協辦單位

澳門特別行政區政府
中央人民政府駐澳門特別行政區聯絡辦公室
中華海外聯誼會
廣東海外聯誼會

贊助單位

